

宁波杭州湾新区

推进重点工程 共促“双百行动”

9月29日上午，康泰博“杭州湾生命科技园”项目、方太集团产业集群项目、中国移动宁波信息通信产业园项目集中开工仪式举行。省委常委、宁波市委书记刘奇出席仪式并宣布项目开工。宁波市委秘书长王剑波，市委常委、宁波杭州湾新区党工委书记梁群，宁波杭州湾新区管委会主任、党工委副书记俞雷参加开工仪式。

作为宁波市重大项目市县联动集中开工的一项重要内容，杭州湾新区此次集中开工的三大项目总投资为136亿元。“项目的开工，是按照习近平总书记在浙江调研时提出的‘干在实处永无止境，走在前列要谋新篇’的具体实践，也是杭州湾新区启动‘双百行动’的阶段性成果。”新区主要负责人表示。

在经过前期调研及对新区经济分析基础上，8月中旬，新区启动以“抓招商引资、促有效投资”为目标的“双百行动”攻坚战，力争在今年剩下的130余天中，引进各类项目总投资170亿元，完成固定资产投资超过190亿元，确保如期完成全年目标任务，也为明年“十三五”开局打好坚实基础。

“新建项目抓开工、在建项目抓进度、竣工项目抓投产、投产项目抓

效益”。目标明确，唯有狠抓落实。行动伊始，新区着力进一步发挥项目现场指挥部的协调统筹作用，通过创新投融资机制、聚力要素支撑保障等为抓手，全力保障杭州湾生命科技园、方太集团产业集群项目等重大项目开工。

新建项目开工既是固定资产投资增长的重要引擎，也是今后经济增长的新动能。走马上任新区不到20天，梁群就率队赶赴北京康龙化成总部，全力推进其在新区的科技园项目早日开工。作为浙商回归重点项目，总投资56亿元的生命科技园是新区迄今为止引进的最大的生命健康产业项目。此次会谈中，梁群表示，新区将做好服务文章，为生命科技园提供各项生产性服务业、金融产业等支撑。一个月后的今天，杭州湾生命科技园提前开工。

在项目建设抓进度。上海大众扩建设项、吉利-沃尔沃中国设计及试验中心、中华复兴文化园、杭州湾医院、TAFE学院等项目正在有序推进，也有一些项目由于种种因素放缓了推进步伐，影响全年目标完成。“抓进度是促投资的重要抓手，也是当前形势下三驾马车中最有效的稳增长举措。”新区经发局相关负责人表示。

对照督战表和任务清单，新区领导主动担当、亲力亲为、带头督战。9月2日，梁群调研吉利汽车、上海大众推进在建项目；9月5日，梁群、俞雷走访吉利总部；9月22日，梁群赴深圳推进中华复兴文化园项目；8月25日，俞雷考察跨境电商；9月中旬，俞雷赴欧洲“宁波周”招商推介……一系列攻坚带来的项目强力推进和招商资源储备。

兆丰商贸城开工建设、十二塘围涂工程二期通过竣工验收、精雕项目完成工商注册、双城药业正做投产前准备、上海大众产能继续攀升、中华



图为开工现场。（卓松磊 郑添明 摄）

复兴文化园部分项目具备接待能力、新区成吉利集团核心战略基地、一批重要项目达成招商引资共识……

与此同时，着眼于产业现状、产业愿景规划新区也积极谋划“一城四

区”“十三五”规划预想，致力于“四轮”驱动，打造产城融合国际化滨海名城。在商务新城区板块，新区又在规划体育中心、金融集聚区项目。“完善配套设施，提升城市品质，是产

城人融合的必须，也是提升城市核心竞争力的有效途径。生成新的项目，不但可以促进有效投资，更可以着眼长远促进招商引资。”新区管委会主要负责人说。

杭州湾新区三大开工项目简介

方太集团产业集群项目



该项目总投资50亿元，包括方太总部基地（方太理想城）项目、方太智能厨电创新工业园（方太第二工业园）项目和方太工业园升级改造项目。项目的目标均为达到国内一流水平。该项目的建成将进一步夯实方太在行业中的领导地位。

方太理想城即方太集团的新总部建设项目，规划用地约450亩，规划建筑面积约53万平方米，预估总投资25亿元。园区功能包括总部管理、技术研究、产品开发、电子商务、展览展示、教育培训、文化交流、集团会议、员工生活和健身娱乐等，为一个综合性的集团总部园区。

康泰博“杭州湾生命科技园”项目



预计于2017年上半年正式建成投入使用。“杭州湾生命科技园”将通过与国内生物医药研发服务行业龙头企业——康龙化成新药技术有限公司紧密合作，引进一大批生物医药研发企业、中小型生物医药成长型企业和研究机构。仅康龙化成公司一家将引进1000多名研究人员，其中10%以上拥有博士学位。

项目全部建成后可实现产值超50亿元，集聚中高端科研人才8000名，聚集国内外生物医药企业170家。

中国移动宁波信息通信产业园项目



中国移动宁波信息通信产业园项目是中国移动通信集团和宁波市政府共同推进宁波智慧城市建设的重要合作项目，同时也是中国移动集团与浙江省人民政府签订战略合作协议的一个重要成果，是目前省内除省移动总部外各大运营商落户地市的最大项目。项目由中国移动总部立项建设，面向全国进行服务。

项目总用地面积276亩，总投资30亿元，总建筑面积约25万平方

在建项目推进带动“双百行动”蝴蝶效应

昨天上午，宁波杭州湾新区总投资为136亿元的三大重点项目集中开工。三大项目的开工，是杭州湾新区抓招商、促投资、稳增长的“双百行动”攻坚阶段性的集中体现。落户项目促开工，在建项目抓进度，在“双百行动”系列措施下，新区一批在建重大项目加速推进。

开工仪式结束后，记者来到上海大众宁波分公司扩建设项、宁波华强·中华复兴文化园、吉利-沃尔沃中国设计及试验中心等在建项目施工现场，看到这里的室外施工由于受天气影响已经全部暂停，但是设备安装、室内装修等内部工程仍然有条不紊地进行着。

位于新区东北部，十塘至十一塘之间近期的海涂围垦区内的上海大众整车工厂，是杭州湾新区千亿级汽车产业基地当之无愧的“龙头”。去年5月，上海大众宁波分公司扩建设项顺利落户开工。该项目位于一期项目的北侧预留区块，是一个年产30万辆的标准化工厂，另加一个年产5万辆T6车型的小型工厂，总投资190亿元。根据建设计划，四大车间的主体结构和部分的设备安装将于今年完成，初步安排2016年下半年投产，生产大众品牌7座B-SUV车型。

记者从项目现场指挥部获悉，目前，冲压车间、油漆车间主体结构已完成；总装车间和车身车间层面、墙面、动力管道完成过半。技术中心、能源中心、废水处理站、BDC&连廊、活动中心等分项工程均按计划顺利推进。配套工程推进方面，大众二期110KV输变电工程完工并通过初步验收。该项目投入使用后，将满足上海大众二期项目的用电需求。

杭州湾新区打造千亿级汽车产业基地，看重的就是其强有力的链条式带动力。据业内权威测算，一个整车厂的落户，会带动6至8倍汽车零部件产业的发展；而汽车产业每增加一个就业机会，就会给社会带来7个相关就业机会。

总投资62亿元的吉利-沃尔沃中国设计及试验中心项目，无疑是这条产业链上的“大鱼”。项目将建设汽车研发技术中心、汽车试验中心和制试中心项目。其中，汽车研发技术中心项目主要建设整车研究院、汽车动力总成研究院、新能源汽车研究院、汽车创意设计中心等；汽车试验中心项目主要建设具有国际领先水平的汽车安全技术、汽车发动机、新能源汽车、

整车噪声等实验室以及整车转鼓、汽车发动机试验台架、新能源汽车充电站、汽车造型油泥制作中心等实验室；汽车试制中心项目主要建设柔性化新开发车型的试制工厂。

据项目现场指挥部负责人透露，目前，整车试制中心项目主体工程基本完工，设备正在安装调试；动力总成试验中心项目主体结构完成过半，办公辅房和车间一层已完工，部分设备已到场，准备安装；能源中心、整车试验中心桩基施工已完成；研发大楼地下车库开挖，其中部分区域已完成地下室基础、砖胎模、垫层施工。

“项目全部投入运营后，将引进各类汽车研发人员8000人以上，可实现年技术服务营业收入20亿元。”杭州湾新区经发局有关负责人说，这个项目的意义，不仅在于巨大的产值，更在于对产业链的完善，特别是对新区人气和人才层次的大力提升。

总投资125亿元的宁波华强·中华复兴文化园项目，被誉为我市文化旅游产业的“航母”。昨天下午，当记者来到项目建设现场时，远远就看到了已经初具规模的游玩项目，浓郁的文化气息扑面而来。

项目选址在杭州湾跨海大桥南岸连接线的东西两侧。该项目包含东方神画主题公园、复兴之路主题公园和明日世界等三大主题公园，园内建有文化创意基地、文化产权交易中心、非物质文化遗产传承基地等专业产业基地，以及配套的商业休闲小镇和主题酒店。

根据三大主题公园的初步设计，中华复兴文化园整体构成追思过去、展示现代和畅想未来的“美丽中国”三部曲，将为杭州湾新区再添一道靓丽的风景线。第一个主题公园项目建成后，预计年游客接待能力在300万人次以上。

据项目现场有关负责人介绍，在天气好的时候，整个施工现场的工作人员接近3000人，场面极其壮观。首期东方神画主题公园中水漫金山、魅力戏曲、缤纷华夏、熊出没、九州神韵、女娲补天等主要项目已经建成，具备参观条件。

此外，杭州湾医院、建塘江围涂、TAFE学院等一批在建项目也加速推进。“在建项目是‘双百行动’的重要内容，可以确保固定资产投资的完成，与新建项目形成产业链项目招商引资、续建扩建以及‘双百行动’的蝴蝶效应。”新区管委会主要负责人表示。